

Regionálny mesačník Vrútok do každej domácnosti * ročník 18/2007

bezplatne

VRÚTOČAN 5



SLOVENSKO



VRÚTKY

Tešíme sa na Vás
30. 4. 2007 o 18.30
na Pešej zóne

POĎTE S NAMI STAVAŤ MÁJ!

AJ U NÁS VO VRÚTKACH
SA BUDE STAVAŤ MÁJ!
PRÍĎTE SA ZABAVIŤ
SPOLU S PREDSEDOM VLÁDY
A PREDSEDOM STRANY SMER -
SOCIÁLNA DEMOKRACIA
ROBERTOM FICOM
A ĎALŠÍMI HOSTĀMI!
HUDBA, TANEC A VERU
AJ NIEĀO POD ZUB...



www.stranasmek.sk



Vážení občania mesta Vrútky,

v zmysle svojho článku v predchádzajúcom čísle časopisu Vrútočan Vás informujem o svojich hlavných pracovných aktivitách, ktoré som spoločne s poslancami MsZ a pracovníkmi MsÚ Vrútky vykonal od nástupu do funkcie dňa 2. januára 2007.

- Začala sa rekonštrukcia budovy Železničnej stanice vo Vrútkach. To považujem za najdôležitejšiu etapu na začiatku nášho volebného obdobia a mojej práce vo funkcii primátora mesta Vrútky.

- Ďalší veľmi dôležitý bod je dokončovanie územného plánu Vrútok. S poslancami MsZ a vybranými pracovníkmi MsÚ sme mali k uvedenej problematike tri pracovné porady, na ktorých sme vyšpecifikovali ďalšie zásadné otázky a postupy.

Vážení spoluobčania, zameriame sa na zónu centra a zónu IBV (individuálnej bytovej výstavby) a možno i na športovo-rekreačnú zónu na Piatrovej. Teda rozmyšľame nad vážnymi projektmi, ktorých realizáciou dosiahneme vytýčený smer.

- Mesto Vrútky musí, ako ďalšie mestá a obce v Slovenskej republike, do konca roka 2007 v zmysle vyhlášky ministerstva hospodárstva spracovať energetickú koncepciu. Sme na to pripravení a uvedenú úlohu splníme. K tomu však musíme viesť intenzívne rokovania s firmami Byvaterm, s. r. o. Vrútky, Martico, s. r. o. Martin a Martinská teplárenská, a. s. Je to otázka zásobovania teplom pre mesto Vrútky. V tejto problematike musíme byť v rozhodovaní veľmi rozvážni, aby sme pre občanov Vrútok urobili taký krok, ktorý bude prospešný.

- Doteraz sme mali tri riadne zasadnutia MsZ, ktoré ste mali možnosť sledovať priamym prenosom cez internet na vrútockej stránke www.vrutky.sk. Okrem týchto zasadnutí priemerne raz za dva týždne mávame spoločne pracovné porady s Vašimi zvolenými zástupcami, na ktorých riešime aktuálne dôležité pracovné problémy.

- Vyzval som poslancov MsZ, pracovníkov MsÚ a občanov mesta Vrútky k spolupráci pri návrhoch projektov v rámci Národného strategického referenčného rámca SR na roky 2007 až 2013.

- K témam, ako sú bývalá meštianska škola, hasičská zbrojnica, bývalý hotel Magura, bývalá tlačiareň cestovných lístkov sa nebudem tu vyjadrovať, sú spracované v aprílovom čísle časopisu Vrútočan.

- V prípravnej fáze je realizácia športového areálu pri Základnej škole M. R. Štefánika s umelým trávnikom (s pomocou vlády SR).

- Realizuje sa premiestnenie nevyhovujúcej tržnice so sprevádzkovaním verejných WC, na čo mestské zastupiteľstvo schválilo prenájom príslušných pozemkov.

- Na ďalšie zvýšenie bezpečnosti v meste schválilo MsZ rozšírenie kamerového systému v súčinnosti so železničnou políciou a rokuje sa aj o zvýšení počtu príslušníkov mestskej polície s cieľom 24-hodinového výkonu kontroly bezpečnosti v meste.

Verím, vážení spoluobčania, že ciele, ktoré sme si vytýčili, a to urobiť mesto krajším, bezpečnejším a pokrokovejším, sa nám spoločným úsilím podarí uskutočniť.

Na záver Vás pozývam 30. apríla 2007 v podvečerných hodinách do centra mesta na stretnutie s predsedom vlády SR pánom Robertom Ficom.

Váš primátor
Ing. Miroslav Mazúr

POZVÁNKA

na rokovanie MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA VRÚTKY

ktoré sa uskutoční 22. mája 2007
v sobášnej sieni MsÚ vo Vrútkach
s programom:

1. Audit
2. Záverečný účet mesta
3. Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu mesta za rok 2006
4. Správa o priebehu inventarizácie a stave majetku mesta k 31. 12. 2006
5. Tvorba rezervného fondu a použitie Fondu rozvoja bývania
6. Čerpanie rozpočtu za I. štvrtrok 2007

7. Vyhodnotenie zimnej údržby za obdobie 2006/2007
8. Informácia o podnikateľskej činnosti na území mesta Vrútky
9. Výročná správa o meste Vrútky za rok 2006
10. Informácia po posúdení predložených oznámení funkcií zamestnaní, činností a majetkových pomerov verejných funkcionárov mesta Vrútky
11. - 15. Rôzne, diskusia, interpelácie, návrh na uznesenie a záver

Ďalšie body programu budú schválené na mestskej rade 15. mája 2007.

Popoludní môžu prísť občania predniesť svoje žiadosti a pripomienky.

OZNAM

Mesto Vrútky prevádzkuje prostredníctvom ŠJ pri ZŠ M. R. Štefánika spoločné stravovanie pre dôchodcov. Stravovať sa môžu len poberatelia dôchodkov s trvalým pobytom vo Vrútkach. Stravovanie sa zabezpečuje rozvozom alebo priamo v Školskej jedálni pri ZŠ M. R. Štefánika. Cena stravného lístka je podľa výšky dôchodku od 27 do 31 Sk. Za dovoz obedov sa platí 9 Sk za jeden obed. Žiadosti o stravovanie sa vydávajú na mestskom úrade – na referáte sociálnych vecí u pani Petržilkovej, č. t. 424 18 11.

Hudba Karola Kanovského

V máji uplynie osemdesiat rokov od narodenia kapelmajstra, dirigenta, skladateľa, aranžéra a hudobníka dychového orchestra **ŽOS Karola Kanovského**.

Vyštudoval Hudobnú a dramatickú akadémiu v Bratislave a štúdiá ukončil štátnou skúškou z dirigovania. Od roku 1960 pôsobil ako učiteľ hudby v Hudobnej škole Turčianskych strojárni v Martine, ktorá sídlila v Dome kultúry Strojár v Martine. Vyučoval hru na dychových nástrojoch spolu s ďalšími Vrútočanmi – **Jozefom Hrádckým** (riaditeľ školy, akordeón), **Aladárom Karvayom** (husle), **Elenou Krbaťovou** (klavír), **Benediktou Dorčákovou** (klavír), **Soňou Ruttkayovou**, rod. Karvayovou (akordeón) a ďalšími. Zároveň bol členom Veľkého tanečného orchestra v Martine, v ktorom účinkovali Vrútočania **František Kováčik–Podmagurský**, **Aladár Karvay**, **Anton Karvay**, **Dušan Tuma** (husle) a **Arpád Cibula** violončelo. **Kanovský** hral v sekcii dychových nástrojov. V Martine pôsobil aj v ľudovej hudbe **Folklorneho súboru Turiec**, kde hral na cimbele a kontrabase. Aktívnu hudobnícku prax v inštrumentálnych telesách v Trnave, Bratislave a Martine napokon využil nielen v pedagogickej praxi na **Hudobnej škole Turčianskych strojárni v Martine**, ale najmä v práci kapelmajstra vrútockej Dychovej hudby. V rokoch 1975 – 1992 bol dirigentom **Dychovej hudby ŽOS**. Po Matejovi Mohlerovi a Teodorovi Darulovi viedol Dychovú hudbu najdlhšie – išlo o 17 rokov neúnavnej aktívnej práce s najstarším



Dychová hudba ŽOS. Karol Kanovský tretí sprava

inštrumentálnym telesom na severozápadnom Slovensku. Pre toto teleso skladby nielen upravoval, ale aj písal originálne kompozície na námety z vrútockého a turčianskeho prostredia, napr. skladby **Okolo mlyna**, **Okolo Turca**, **Vrútocká polka**, **Išli tri panenky z Turca**, **Mazurka pre Barborku** a iné. Dychová hudba sa pod jeho vedením z čisto inštrumentálneho telesa dobudovala na vokálno-inštrumentálne teleso. V takejto podobe účinkuje dodnes. Dychová hudba pod **Kanovského** vedením vystupovala nielen na promenádnych koncertoch v slovenských kúpeľných mestách, ale vystúpila aj na prehliadkach dychových hudieb v Ladcoch, Zvolene, Banskej Bystrici a Trenčíne. Teleso pravidelne dvakrát do roka koncertovalo v parku hotela Turiec v Martine, na vrútockom sídlisku a pred železničnou stanicou. Na jeseň roku 1981 sa Karol Kanovský s dychovou hudbou zúčastnil na nahrávaní programu do Československého rozhlasu v Banskej Bystrici. Súčasť Kanovského umeleckého profilu tvorí aranžérska činnosť. Pre dychové hudby Turca upravil niekoľko skladieb. Svojou upravovateľskou činnosťou zároveň vypomáhal aj Veľkému dychovému orchestru mesta Žiliny.

Karol Kanovský zomrel 6. novembra 2003. Odišiel, ale tóny jeho hudby potešia srdcia ešte niekoľkých generácií.

Spracovali: *Juraj Ruttkay a Irena Patúšová*

POVEDALI SI ÁNO

Martin ŠIMKO
Juraj BURGAN
Branislav PALUŠ
Koloman BREZINA

Mária KUCIANOVÁ
Lenka SIRÁŇOVÁ
Nadežda MAŽARIOVÁ
Ružena BALOGOVÁ

PRIVÍTALI SME



Kiara SOCHUREKOVÁ
Simon PIKLA
Nikol TOMČANYOVÁ

OPUSTILI NÁS

Danica ADAMECKÁ 63-ročná
Tomáš JANČI 52-ročný
Milan CHABADA 51-ročný
Miroslava PEČIMUTHOVÁ 31-ročná
Ján HLÁDEK 53-ročný

Z práce mestskej polície



Zložili sľub

V stredu 4. apríla príslušníci Mestskej polície Vrútky zložili sľub u primátora mesta.

Prichytení pri čine

V utorok 27. marca oznámili mestskej polícii lúpež vlámaním do záhrady na Kafendovej ulici. Po prestrihnutí pletiva bol zo záhrady odcudzený elektrický bojler a liatinový záhradný gril. Príslušníci MsP vykonali kontrolu v zberných surovinách vo Vrútkach aj v Martine a oznámili pracovníkom predmetnú lúpež. Predpoludním poškodený oznámil hliadke MsP, že rómski spoluobčania odnášajú jeho odcudzené veci do zberných surovín. Páchatelia boli identifikovaní a vec je z dôvodu trestnej činnosti v riešení OO PZ Vrútky.

Plával nesprávnym smerom

V nedeľu 1. apríla nad ránom dvaja mladí ľudia oznámili mestskej polícii, že rieka Turiec unáša neznámu osobu od lávky k mostu. Hliadka MsP vytiahla z rieky 32-ročného muža z Ružomberka. Bol podchladený, ťažko komunikoval. Po príchode sanitky Rýchlej zdravotnej pomoci ho odviezli na ošetrovanie do Fakultnej nemocnice v Martine.

Ukradnuté schody

V pondelok 16. apríla anonym oznámil na služobný telefón MsP pravdepodobnú krádež železných schodov z nakladacej rampy zadnej časti objektu Kina 1. máj vo Vrútkach. Po príchode hliadky k miestu krádeže sa uvedené skutočnosti potvrdili. Hliadka MsP zadržala zo zadnej strany objektu Kina 1. máj Vincenta K., trvale bytom vo Vrútkach s ukradnutými schodami naloženými na dvojkoľosovej káre. Vincent K. sa ku krádeži dobrovoľne priznal.

Peter Šimkovič

S KNIHOU V DLANI A S KRÁĽOVSKOU KORUNOU JE V ČITATEĽSKOM KRÁĽOVSTVE SUPER

„Kniha je školou jazyka i citov, myšlienok i životnej skúsenosti.“ Ivan Štúr

Myšlienkou o bohatstve kníh aj tohto roku Mestská knižnica Hany Zelinovej, Sivá húska – oddelenie pre deti a mládež, otvorila už jubilejný 10. ročník súťaže Kráľ čitateľov. Teší nás, že kvalita prác finalistov a popularita tejto súťaže bola aj v tomto roku zárukou skvelej atmosféry. Hlavná téma jubilejného ročníka, ktorú mali žiaci vrútockých škôl tvorivo spracovať, mala názov – Ako si predstavuješ vrútocký festival knihy. Žiaci mali skvelé nápady, detailne premyslené, a sršala z nich fantázia, humor i tínedžerská vynachádzavosť. Bolo vidieť, že siedmci a ôsmaci, pre ktorých je súťaž určená okrem kníh milujú aj produkciu hudobných zoskupení. Mnohých slovenských „top spevákov“ by totiž radi privítali a uzreli na vlastné oči na vrútockom festivale knihy. Samozrejme, hlavné slovo má v tomto prípade mať kniha a slovo... Je zaujímavé a dobré vedieť a vidieť, že mladí ľudia žijú naplno.

Samo finále malo skvelý priebeh, aj keď už tradične majú finalisti mierne problémy s neutíchajúcou trémou. Všetko však napokon zvládli v duchu hesla „veď nejde o život... len o titul Kráľ čitateľov“. Naši superfinalisti si svoje hlavičky zahriali v prvom vedomostnom kole, ktoré dokonale preverilo ich poznatky zo súčasnej najčítanejšej literatúry detského oddelenia. Pri príprave otázok si „vysúkali rukávy a pevne sa uchopili kormidla“ Kráľ čitateľov roku 2006 Maroš Kramár a knihovníčka Renáta Žiaková. A veru finalisti sa zapotili a určite si rozšírili „čitateľské obzory“. Akcia mala prispieť k tomu, aby sa „nečítajúci tínedžeri“ stali „super čítajúcimi tínedžermi“. Ponúkali tu knihu takým spôsobom, aby mladým ľuďom „chutila ako malina“. Všetci – knihovníčky Vlasta Korchanová, Renáta Žiaková, vedúci referátu kultúry Ing. Dušan Ertl a hosť najzaujímavejší Ján Cíger z literárneho Mädokýša mladých čitateľov v tejto snahe maximálne podporili aj povzbudili.

Vráťme sa však k finále. Druhé kolo patrilo finalistom a... ľudovej slovesnosti – porekadlám, pranostikám. Prekvapilo zistenie, že mnohí nevedia čo je lu-

dová slovesnosť, a občas by asi nezaškodilo prevetrať hlavičky a dnu vpustiť svieži vietor napríklad Dobšinského rozprávok. Ono sa totiž nie všetko nachádza na internete, ale podstatne viac skrývajú ... rozprávky.

Kultúrny deficit si však všetci súťažiaci vynahrádili v treťom kole. Žiaci dostali text z knihy Elyonova krajina, v ktorom sa krásne rozpráva o tom, ako sa v stredoveku ľudia venovali záchrane kníh, ich opravovaniu a zveľačovaniu. Text žiaci výtvarne spracovávali.

Úplné uvoľnenie prišlo z hľadiska. Publikum, vytvorené zo spolužiakov finalistov, rozdávalo humor prostredníctvom pantomimických etúd na názvy kníh.

Kráľovská koruna, žezlo a plášť už netrpezlivo čakali na nového majiteľa – kráľa.

Roku 2007 sa Kráľovnou čitateľov stala Nikola Markovičová, siedmačka zo ZŠ Hany Zelinovej. Želáme jej múdre a trpezlivé kraľovanie. **text, foto: R. Žiaková**



Nikola Markovičová - Kráľovná čitateľov

ANDERSENOVA NOC A ROZPRÁVKY MAJÚ SVOJU MOC

Mestská knižnica Hany Zelinovej opäť otvorila priestory, žijúce a dýchajúce rozprávkami, deťom. Tie prejavili túžbu nocovať a zažiť skvelé nočné dobrodružstvá s rozprávkami a ich bytostami v knižnici. Hlavné slovo mal nezabudnuteľný Hans Christian Andersen – kráľ rozprávok. Už tretí rok sa vo Vrútkach organizovala Andersenova noc a z roka na rok je medzi deťmi obľúbenejšia.

Deti čakala hneď ťažká úloha – správne si vybrať a pospájať rozprávkový kostým. Najst kostým Snehulienky a nepopliesť si ho s oblečením pre trpaslíka, mačku, psíka, zajačika, vodníka či princeznú na hrášku – to bola riadna drina. Potom už na deti čakalo



rozprávkové hodovanie s kráľom, Maruškou a princeznami. Princezné prejavili svoju lásku kráľovi, no soľ zostala aj tak v hlavnej úlohe. Maruška opustila kráľovstvo a s ňou aj láskavosť a dobrota. Stoly sa však aj napriek tomu prehýbali od všakovakých dobrôt a dvorania sa krmili do sýtosti i do bruchabolenia. Ani to však kráľa neobmäkčilo a Marušku nezavolať späť. Práve naopak, deti skúšal, ako poznajú rozprávky, dopĺňali osemsmierky, hľadali správne rozprávkové klobúčiky, kľúčiky od hradu, kreslili Janka Hraška.

kultúrnym činiteľom.

Najkrajšia úloha však ešte stále „nevyskočila z rozprávkového vreca“. Prechádzať sa, či skôr trpezlivo hľadať svietiace kahančeky v uliciach nočných Vrútok – to sa deťom nenaskytne hocikedy. Hľadali ostošesť, každá ruka a noha bola k dispozícii na to, aby správne poskladali posolstvo Andersenovej noci. Hľadali naozaj trpezlivo a zo všetkých síl a posolstvo sa zjavilo. **Rozprávka je moja radosť. Pomôžte mi ju zachovať naveky** - to je znenie posolstva, ktorého správnosť „potvrdila“ aj Hana Zelinová, sediaci v prítomí izby v mestskom úrade. Deti boli



zo stretnutia s vrútockou spisovateľkou nadšené a tiež boli svedkami krásneho podania rozprávkových rúk Andersena a Hany Zelinovej. Týmto gestom schopnosť rozprávky umocnila a jej sila sa preniesla do tohto storočia.

Po dobrodružnej nočnej výprave už deti čakali postieľky a sničky. Ešte predtým však rozprávkovej víle prezradili svoju túžbu, svoj rozprávkový sen, o ktorom by mal Hans Christian Andersen určite napísať rozprávku. Ich sny sa určite nestratia, pretože sú navždy zapísané v rozprávkovom snári a zápisníčku a Andersen si ich tam nájde. Potom deti tichučko počúvali rozprávku a sladko zaspávali. Krásne ráno prinieslo aj lásku a Maruška sa opäť vrátila do kráľovstva a do rozprávky. Všetko bolo tak, ako má byť. Vrátila sa soľ, dobrota i rozprávky. Dovidenia o rok, Andersen!

text a foto: Renáta Žiaková

Mädokýš v gymnáziu

Literárny klub Mädokýš z Martina združuje tvorivých ľudí narábajúcich so slovom a tvoriacich literatúru rôznych umeleckých žánrov. Mestská knižnica Hany Zelinovej už besedovala s jedným z tvorcov tohto klubu s Janom Cígerom z Mädokýša v Školskom domove Združenej strednej škole dopravnéj v Priekope. Tentokrát zavítal do vrútockého gym-



názia aj prezident klubu Mathej Thomka (na fotografii vpravo) a spolu s profesorom hraškológie Janom Cígerom viedli tvorivú a hravú literárnu besedu. Oboznámili študentov so svojimi aktivitami a aktívne ich zapojili do interpretácie nimi dodaných básní. Prítomným študentom zadali tému, na ktorú majú za úlohu vytvoriť krátky literárny útvar. Pozvaní literáti tak chcú rozšíriť svoje rady aj o písucích vrútockých študentov a dodať Mädokýšu nové Bublínky a Mädofilov. Gymnázium už vydalo prvú knihu z tvorby svojich študentov pod názvom „Aj Hemingway bol teenagerom“. Jej zostavovateľka Katarína Cikraiová tak vytvorila pôdu pre ďalších literárnych tvorcov, ktorých umelecká tvorba môže byť súčasťou knižného fondu Mestskej knižnice Hany Zelinovej.

Text a foto: *ika*

CEZ HISTÓRIU VO FINÁLE



V stredu 18. apríla v kultúrnej sále Kriváň vyvrcholila spolupráca slovenských a gréckych študentov na projekte COMING TOGETHER THROUGH THE HISTORY. Slovenskí študenti strávili v marci dva týždne v Grécku, v apríli 15 gréckych študentov a traja pedagógovia strávili na Slovensku. Spoločnú prácu zhodnotili grécki i slovenskí pedagógovia. Je to spôsob, ako sa lámu jazykové bariéry, ako sa spoznávajú krajiny ich kultúra, história a príroda, ale aj národy a mentalita. Jednou z najťažších úloh bolo pre študentov našťudovanie scény príchodu Cyrila a Metoda na Slovensko. Scénku v angličtine zahrali v Grécku aj na Slovensku. Na záver predstavili študenti grécke a slovenské tance a stretnutie skončilo spoločným tancom. Podrobnejšie informácie o projekte nájdete v budúcom čísle časopisu. HP

MORENA, MORENA...

Základná škola v Turčianskych Kľačanoch je zameraná jazykovo – regionálne a environmentálne. Jej žiaci spoznávajú a oživujú tradície, zvyky a remeslá našich predkov. V piatok 30. marca predstavili v miestnom kultúrnom dome archaický zvyk, ktorý má korene v predkresťanskom období – vynášanie Moreny.



Ľudia v stredoveku verili, že striedanie ročných období spôsobujú nadprirodzené sily. Rôznymi rituálnymi úkonmi sa snažili niektoré procesy v prírode korigovať želaným smerom. Morenu treba vyniesť z obce pred dňom jarnej rovnodennosti.



Presne tak to urobili aj deti Základnej školy v Turčianskych Kľačanoch pod vedením zastupujúcej riaditeľky Mgr. Evy Holečkovej. V riekankách, pesničkách a hrách si pripomenuli historické zvyky. Potom priniesli slamenú bábku oblečenú v kroji. Najskôr okolo nej tancovali, potom v sprievode hudby a spevu prešli obcou k Váhu. Tu podpálili jej slamené telo a hodili ju do vody. Takto z obce vypudili choroby, smrť a negatívne sily. Urýchlili odchod zimy, aby uvoľnila miesto voňavej a slnečnej jari.

Morena sa plavila dolu Váhom do Dunaja, kde v sprievode ostatných popláva až do Čierneho mora. Tam prežije horúce leto, naberie síl, aby sa na jeseň vrátila a kdesi na prípecku či povale vyčkala do zimy. A o rok ju znovu pošlú dolu vodou.

Text a foto: *HP*

OZNÁMENIE O ČERPANÍ VOLNA V MŠ

MŠ na Ulici francúzskych partizánov od 23. 7. do 24. 8. 2007

MŠ na Nábřežnej ulici od 9. 7. do 10. 8. 2007

MŠ na Ul. Sv. Cyrila a Metoda od 2. 7. do 20. 7. a od 13. 8. do 24. 8. 2007

Podrobnejšie informácie získate v jednotlivých MŠ.

Človeku je vtedy dobre keď sa má o koho oprieť

Súrodenci Bažíkovci – Monika, Anička, Terezka, Stanislav, Pavol, Dominik a Peter – z Habovky sa predstavili na koncerte v nedeľu 15. apríla večer v rímskokatolíckom Kostole sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach. Predniesli skladby vlastné, prebraté od iných autorov alebo upravené na vlastnú interpretáciu. Jednoducho a bezprostredne predstavili každú



skladbu, jej tvorcu a obsah. Ostatné posúdili diváci, ktorých bolo v kostole požehnané. Vedúcou súboru je Monika, ktorá sama upravila niekoľko pesničiek. Spievali aj o tom, ako má z nášho vnútra vyžarovať svetlo Božej milosti. *...kamkoľvek pôjdem, nech stále vo mne plá, či je deň, či je noc, či je tma...* U divákov veľký úspech zožal Peter, ktorý na záver na želanie pána farára a mnohých diváčok zaspieval pesničku, s ktorou sa predstavil aj v televíznej súťaži „Superstar“. *Človeku je vtedy dobre, keď sa má o koho oprieť*. Refrén niekoľkokrát zopakoval, pričom prstom ukázal smerom dohora. Aj toto jeho gesto malo veľký úspech. Na záver sa rozlúčili pesničkou na dobrú noc *...nad nami bdie nebeská moc, už pôjdem spať, dobrú noc...* Z celej skupiny vyžaruje pokoj a pohoda, ktorá sa piesňami vlieva do srdc divákov. Možno aj preto že sa majú „o koho oprieť“.

Pre veľký úspech skupiny určite ešte budeme mať možnosť súrodencov Bažíkovcov vidieť a počuť vo Vrútkach.

PIETNA SPOMIENKA



Pri príležitosti stého výročia narodenia generála Alexandra Kordu sa 18. apríla popoludní pri jeho hrobe na Vrútockom cintoríne uskutočnila pietna spomienka. O tejto udalosti sme informovali aj jeho syna Alexandra, ktorý nám z Londýna napísal: *Budem v duchu s vami všetkými pri hrobe*.

VEČER HUDBY PRE MLÁDEŽ



Piesne 21. storočia - hudba z filmov. Takýmto plagátom pozývala na svoj koncert skupina FEELME z Pezinka. Trio - Tomas (gitara), Laco (basgitara) a Petter (bubny) – spracovali filmové témy dosť netradičným spôsobom. Koncertný program zahŕňa viac ako 21 filmových tém. Napriek tomu, že skladby majú svoju základnú štruktúru, interpreti si nechávajú pomerne veľký priestor na vlastnú improvizáciu priamo na pódiu. Tak sa v skladbách objavujú prvky metalu i funku.



Ako predskupina sa predstavili domáci **NÁHODNÍ POCESTNÍ**. Možno tým, že sú Vrútočania, možno tým, že hrajú známe skladby, chlapi – Dalibor Urminský, kapelník, spevák a gitara, Marek Harviš, gitara a spev, Roman Zábojník, basgitara, Radko Herle, bicie, a Adrián Mikušák, saxafón a klarinet – zožali veľký úspech. Diváci, zväčša mládež, si v sobotu 14. apríla vychutnali hudobný večer.

Z MOJEJ DUŠE

Stalo sa už tradíciou, že na jar sa vo Vrútkach koná výstava obrazov. V stredu 4. apríla sa v kultúrnej sále Kriváň zišli milovníci umenia. Úvod vernisáže patril Jaroslavovi Rusnákovi.



Prítomní mali možnosť vypočuť si piesne zo známych muzikálov, v ktorých Jaroslav účinkuje v Prahe i Bratislave. Komisar výstavy, akademický sochár Peter Bukovský, otvoril výstavu a v krátkosti predstavil autorov obrazov tvorených technikou kresby, grafiky, akvarelu a kombinovanou technikou. Vystavované boli aj drevené plastiky a fajky. Na výstave svoje práce predstavilo dvadsať výtvarníkov a šesť rezbárov.

Ludmila Balková pri svojom diele

ZAČALA SA FUTBALOVÁ JAR

31. 3. VRÚTKY – ZÁVAŽNÁ PORUBA 0:1 (0:1)

gól: Macík

Úvod otváracieho stretnutia jarnej súťaže, v ktorom Lokomotíva hostila vedúce mužstvo z Liptova, vyzeral pre domácich nádejne. Už v 3. minúte po centri Mazúra prehodil Gorgosz bránu hostí a v 7. minúte sa ocitol v šanci opäť Gorgosz, ale, žiaľ, tá zostala nevyužitá. V 13. minúte po prvý raz pohrozili futbalovejší hostia, brankár domácich bol však na mieste. V 20. minúte pre zmenu hráč hostí strieľal ponad bránu domácich. V 43. minúte vyrobila domáca obrana veľkú chybu a tú využil strelou do šibenice hostujúci Macík – 0:1. Druhý polčas Lokomotíva pridala pary, ale, žiaľ, inak dobre hrajúci Gorgosz nechal strelecké kopačky v šatni a jeho dve šance, z toho tá, zo 76. minúty, ktorá bola vyložené gólová, ostali nevyužitú. Hostia si víťazstvo udržali, aj keď podľa priebehu stretnutia domáci by si minimálne remízu zaslúžili.

8. 4. PODBIEL – VRÚTKY 1:6 (1:4)

góly: Kulich 2, Mazúr 2, Gorgosz, Veselovský – 11 m

O zaslúženom víťazstve rozhodla Lokomotíva už v prvom polčase, ktorý jej vyšiel podľa predstáv. Už v 13. minúte išla Lokomotíva do vedenia, keď Mazúr trafil z 18 metrov presne. Neubehla ani minúta a hostia sa po strele Gorgosza z hranice pokutového kopu tešili druhý raz. V 36. minúte síce domáci strelili kontaktný gól, ale o necelé tri minúty udreli znovu hostia, keď po rýchlom úniku Kmeťa zblízka skóroval Kulich. V závere polčasu uzavrel výsledok prvej polovice stretnutia opäť Kulich, keď gólu predchádzala hrubá chyba domáceho brankára. Aj druhý polčas mali hráči Lokomotívy stálu prevahu a ďalšie góly nenechali na seba dlho čakať. V 54. minúte zvýšil vedenie hostí svojím druhým zásahom Mazúr a v 75. minúte pečatil výsledok z pokutového kopu brankár Veselovský (bol to už jeho štvrtý gólový zápis v súťaži!). Záver stretnutia sa už len dohrával, pretože sa s prehrou zmierili a tak si Lokomotíva okrem cenných bodov priniesla z Oravy aj výsledok kola.

KRÁLOVSKÝ ŠPORT NA JAZIERKACH

V sobotu 14. apríla sa na Lipoveckých jazierkach konali preteky plachtencov BETONCUP Lipovecké jazierka, ktoré organizoval Yacht klub Martin. Na plachtenciach lodnej triedy OPTIMIST sa po vode prehánali deti od 8 do 13 rokov. 12-ročný Maroš Baran, 13-ročný Jakub Bonga a 12-ročná Mirka Babjaková majú skúsenosti a niekoľko víťazstiev na rôznych európskych vodách. Začiatok 8-ročný Braňko Kraker doslova bojoval so silnými živlami – vodou a vetrom. Riaditeľ pretekov Miroslav Baran pre časopis Vrútočan povedal: – Preteky plachtencov sú kráľovským športom. Nie preto, že by ich robili kráľmi, ale preto, že pretekárov vedú k samostatnosti a rozhodnosti, musia vedieť na vode a vo vetre odhadnúť situáciu a rýchlo reagovať. Je to tvrdý šport, ktorý pripraví deti do života tak, že nech neskôr robia čokoľvek, sú vo svojom odbore kráľmi.

Krásne slnečné počasie a pomerne silný vietor vytvorili pretekárom takmer ideálne podmienky. Hlavný rozhodca pretekov Ing. Marián Babjak s porozumením nechával deťom medzi jednotlivými plavbami prestávky na oddych. Dobrú atmosféru pretekov vytvorili diváci na brehu jazera.

Text a foto: HP



15. 4. DRAŽKOVCE – VRÚTKY 2:0 (1:0)

Turčianske derby prinieslo síce bojovný futbal, ale futbalová krása chýbala. Domáci, ktorým umiestnenie v tabuľke velilo vyhrať, začali od prvej minúty útočne, obrana hostí ich však do vážnejších šancí nepúšťala. V 30. minúte však namieril presne domáci T. Záborský a otvoril skóre stretnutia – 1:0. Hostia sa za celý prvý polčas dostali do jedinej šance, keď si domáci obrancovia nerozumeli, ale tú Mazúr nedokázal využiť. Aj druhý polčas sa podobal prvému, hralo sa prakticky bez šancí. V 60. minúte mohol síce Gorgosz vyrovnať, prehodil však nielen brankára domácich, ale aj bránu. Potom pre zmenu pohrozil domáci Pleško, strieľal taktiež tesne ponad a až v závere stretnutia domáci potvrdili tri body, keď po nedorozumení brankára Lokomotívy s vlastnými obrancami sa nemýlil striedajúci Obrušník – 2:0. Hostia ešte mohli výsledok aspoň upraviť, ale Kulich zblízka neprestrelil domáceho brankára Marčičiaka, a tak nakoniec cenné body domáci z rúk nepustili.

Jozef Štípala

FUTBAL MLADÝCH

DORAST 5. liga sk. B

1. 4. VRÚTKY – RABČA 3:4 (2:3)

góly FC: Lorincz 2, Dotko

7. 4. BIELY POTOK – VRÚTKY 3:0 (3:0)

15. 4. VRÚTKY – SUČANY 1:0 (1:0)

góly FC: Botoš Marek

STARŠÍ ŽIACI 3. liga sk. B

31. 3. VRÚTKY – ZÁVAŽNÁ PORUBA 1:3 (0:2)

góly FC: Borsik

7. 4. MIKULÁŠ B – VRÚTKY 3:1 (0:0)

góly FC: Borsik

14. 4. OR. VESELÉ – VRÚTKY 2:2 (0:0)

góly FC: Borsik, Melišik

MLADŠÍ ŽIACI 3. liga sk. B

31. 3. VRÚTKY – ZÁVAŽNÁ PORUBA 1:4 (1:0)

góly FC: Kľačan

7. 4. MIKULÁŠ B – VRÚTKY rieši sa

14. 4. OR. VESELÉ – VRÚTKY 8:0 (2:0)

Mesto Vrútky – Centrum voľného času



M.R. Štefánika 1, 03861 Vrútky, č. tel. 043/4281580

1. máj - Výlet do Národného žrebčína v Topoľčiankach

4. až 11. mája v CVČ Domino

Výstava výtvarných prác na tému Doprava očami detí

(ako súčasť súťaže Na bicykli bezpečne)

2. až 11. mája – Okresné kolá v malom futbale

kategoríe: mladší žiaci, starší žiaci, staršie žiačky

12. mája o 8. hodine na štrkoviskách Lipovec

Rybárske preteky

v spolupráci s obvodnou organizáciou Vrútky

podľa propozícií – Krajské kolo vo volejbale študentov SŠ

podľa propozícií – Okresné kolo vo futbale študentov SŠ

25. mája o 10. hodine v CVČ Domino

Letné variácie – súťaž v tvorivosti detí - 4. kolo

21. až 25. mája – 47. ročník Turčianskych hier mládeže

Kooperativa 
VIENNA INSURANCE GROUP



**Z príležitosti
novootvorenej
kancelácie
zľava 20%
na poistenie
domov, bytov
a domácností**

VRÚTKY, Ul. 1. čs. brigády 6 Tel.: 043/430 31 11, 043/428 50 69

Ženám

*Vyleteli Tvoje deti z hniezda? Chýba Ti spoločnosť?
Chceš tvorivo využiť svoj voľný čas?*

Občianske združenie TRINÁSTA KOMNATA
*pootvára svoje dvere a ponúka stretnutia
so zaujímavými ľuďmi a zaujímavými témami.
každú prvú stredu v mesiaci o 17. 30 hod.
v Energocentre (Športhotel) Švermova 10 Vrútky
Najbližšie stretnutie sa uskutoční 2. mája 2007
Kontakt: 0903 511 873*

Rádioklub OM3KfV Vrútky
*požýva rádioamatérov a širokú technickú verejnosť
na 5. rádioamatérske QRP stretnutie
v sobotu 19. mája 2007 od 8. hod.
v penzióne sv. Mitra v Turčianskych Kľačanoch*

VRÚTKY - FULNEK
*výmenný kultúrny program a výstava
v rámci družobných vzťahov
kultúrna sála Kriváň, máj 2007*

*Redakcia časopisu Vrútočan ponúka priestor na plošnú
i riadkovú inzerciu v časopise. Cena 12 Sk/cm²*

Koncert súboru LÚČNICA
Kino 1. máj Vrútky
26. mája 2007 o 18. hod

vstupné 150 Sk

Výstava z ateliéru Evy Bebčákovej
*od 10. do 18. mája denne od 11. do 17. hod.
Vernisáž výstavy 10. mája 2007 o 17. hod
v kultúrnej sále Kriváň
V programe sa predstaví vrútocký chrámový spevokol
diriguje Ing. Viliam Majda*

POĎTE S NAMI STAVAŤ MÁJ
30. apríla 2007 na pešej zóne vo Vrútkach
ľudový jarmok - remeslá, občerstvenie, hudba
program folklórnej skupiny TURIEC
vystúpenie dievčenskej skupiny LUNA
príhovor primátora mesta Miroslava Mazúra
príhovor predsedu vlády SR Roberta Fica
stavenie mája s ľudovými zvykmi - skupina TURIEC
ľudová veselica so skupinou NÁHODNÍ POCESTNÍ

**VRÚTOČAN * Adresa redakcie: 1. čs. brigády 14, 038 61 Vrútky * e-mail: kulturcentrum@stonline.sk *
Tel.: 043/428 12 03, 428 12 19 * Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia * Stanoviská
v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie * Vydáva: Mesto Vrútky - Redakcia
Vrútočana * Zodpovedná redaktorka: Ing. Helena Pullmannová, redaktorka Renáta Žiaková * Jazyková
redaktorka: Elena Režná * Redakčná rada: Ing. Jozef Stahl, Ing. Dušan Ertl, Božena Blahušáková *
Grafická úprava: Redakcia * Uzávierka dopisovateľských materiálov do 17. dňa v mesiaci * Objednávky na
predplatné prijíma redakcia * Tlač: Neoprint Plus, Za mostom, Vrútky * Číslo reg.: 260/1991 ***